



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



14日,晴转多云,南风2~3级转3~4级,10~26℃ / 15日,多云间晴,南风3~4级,12~25℃ / 16日,阴有中雨转小雨,南风4~5级转西北风3~4级,13~20℃

**淄博实验中学**  
每个班25人左右  
教师讲授、视频直播交替进行

“请同学们排好队,保持间隔!”4月12日,淄博实验中学再次组织开学返校实景演练和突发应急处置演习,模拟入校检测、教育教学、放学组织、食堂就餐、公寓住宿、突发情况处置等操作规范和工作流程。

在入校检测这一环节,学生间隔2米以上,通过设备或人工检测通道依次入校。淄博实验中学的老师模拟了学生忘戴口罩、没带健康日报表、体温出现异常等处置流程。

4月15日,淄博实验中学将实行各班错时入校。将原有的每个教学班分成两个,每个班25人左右。采用教师在一个班讲授、另一个班视频直播交替进行的教学组织方式。行政班与班之间实行间隔设置,每两个班之间空一个教室。任课教师实行无缝对接,上完课后需要等到下一节课上课的教师到教室后才能离开。学生自愿选择在家或在校上晚自习。通校生在家上晚自习,在家自习时间与学校的时间保持一致。晚休住校生在教室上晚自习,在教室自习时坐的位置保持分散状态。

**淄博中学**  
每节课AB班交替上课  
每间宿舍不超4人

淄博中学制定开学方案,提前演练,班级学生错时返校,校园实行封闭管理。做好线上线下教学衔接安排,开学后高三实行小班化教学,将原22个班调整为37个教学班,每班不超30人,针对二轮复习学情特点,将每节课调整为70分钟,实行35分钟一小节AB班交替上课。统筹调配242间学生宿舍,确保每间宿舍不超4人,食堂提供1083个餐位,实现学生单人单桌、同向定点就餐,学校场所全面消毒,防疫物资储备充足,满足三周教学运行需求。

**淄博十一中**  
开学第一课先学疫情防控  
装新风系统启用智能AI

淄博十一中将在入校广场树立起一块32平方米的感恩墙,鼓励学生通过留言致敬祖国、感恩英雄、发愤学习。

“学校准备了丰富的开学第一课,内容包括学生校园疫情防控一日常规、疫情防控知识学习、学习动员、心理调适等,为高三年级师生收心归位、鼓舞士气,力争让他们以最快速度进入正常备考状态。”副校长袁晓军介绍。目前,淄博十一中开学的各项准备工作已经全部就位,相关防控物资也已配齐。

学校将“人脸识别”与自动测温仪联合使用,借助智能AI技术,快速识别并测量体温,形成新型宿舍“门禁”,大大提高体温识别、人员定位、监控预警等各环节防控的工作效率。前期有公司为学校捐赠了20台新风净化系统设备,已全部安装在毕业年级所在教室,用于改善教室空气质量,优化学习环境。学校还为所有教室安装了紫外线灭菌灯,将在学生返校后,每天零点进行教室的统一消杀。

文/图 记者 曲心健

4月15日,淄博市42所普通高中和中职院校的毕业年级将要率先开学。为迎接开学,淄博市各所高中、中职院校按照上级教育部门的要求,制定了详细的开学预案,进行了周密的开学演练,等待久别的学子们迈进校园。



4月13日上午,淄博十七中举行学生入校疫情防控实战演练。

淄博42所高中、中职学校毕业年级  
将率先开学 记者提前探访

# 明天开学 准备好了



在实战演练中,淄博实验中学班主任组织学生进行开学第一课“疫情防控知识”学习培训。



淄博信息工程学校餐厅工作人员分发餐盒,该校根据高三就餐人数实行定人定点、单桌同向就餐。

## 相关链接

我省下发新通知

### 小学一二年级“零起点”教学 大学校园封闭管理

近日,省教育厅发布了《山东省中小学校2020年春季学期开学工作指南》和《山东省高等学校2020年春季学期开学工作指南》,对开学前准备、开学返校、日常防控、应急处置等作出详细安排。其中要求小学一二年级须“零起点”教学,可暂不开展延时服务;高校则须设立隔离区,可适当延后暑假放假时间等。

中小学在开学前准备中,要求对首批开学的毕业年级学生,尽量实行小班化教学,以30人为宜。不具备条件的学校可采取线上线下互补、居家在校交替的方式,组织学生分年级、班级错时轮流到校学习。

在教学衔接方面,指南强调了小学一二年级要严格实行“零起点”教学。对暂不能开学的学校和暂不能返校的学生,要继续实施好线上学业辅导,确保教学质量。

防疫期间,大学校园实行封闭式管理,学生未经学校批准不得出校,校外无关人员一律不准进校,禁止校外外卖进入校园。 本报综合

**淄博十七中**  
积极应对艺考  
协助拍摄考试作品

4月13日上午,淄博十七中举行学生入校疫情防控实战演练,此前学校已经举行了两次实战演练。此次演练围绕师生入门体温监测、学生上课期间出现体温异常情况处置、学生放学就餐、学生进公寓体温监测和公寓管理等重点防控环节进行。

“这名同学体温过高!”模拟上课期间,有学生在教室上课过程中出现身体不适的情况,班主任老师立即将身体不适学生转移到教室外并对学生先进行体温检测(每个班级都配备了一把额温枪),如果体温高于或等于37.3℃,嘱咐学生戴好口罩,由卫生室医生引领学生到隔离观察室,按照学校应急防控处理办法处理。如果体温正常,其他症状引领学生到学校卫生室进行处理。

淄博十七中积极应对艺考变化,积极开展学生们的情绪,老师们还决定在开学之后,帮助学生进行考试作品的拍摄和上传,让参加艺考的学生们安心应对考试。

**淄博五中**  
进餐厅前鞋底消毒  
单人单向就餐

3月18日,淄博五中开展了新冠肺炎疫情防控实战演练。在学生就餐环节,学生错时放学,放学后学生来到餐厅,进入隔离通道,保持安全距离,进行手部消毒、鞋底消毒,依次进入餐厅,进行体温检查,然后领取餐盒就餐。

记者看到,在餐厅就餐的所有同学统一面朝南,间隔一个空座(一米以上)就坐,不允许面对面就餐。值班教师巡视检查。就餐前摘下口罩放置在餐厅提供的餐巾纸上,防止污损。

就餐结束后戴好口罩,收餐具,将餐具放置指定位置,注意保持间距,其间不允许交谈。二楼学生就餐结束后由北侧楼梯下楼,由西大门最北面的门有序离开餐厅。就餐结束后,食堂工作人员迅速打扫卫生,对餐厅进行消毒。

**淄博信息工程学校**  
与医院建立病例运送  
和诊治绿色通道

除了普通高中学校之外,4月15日淄博市的中职学校也将迎来毕业班学子返校。淄博信息工程学校成立疫情防控督导组,检查卫生消毒、物资保障、线上教学等各项工作进展。

淄博信息工程学校还与淄博市中心医院、张店区人民医院等医疗机构建立了病例运送和诊治绿色通道,与张店区疾控中心、体育场派出所等机构也分别确定了定点联系人、固话联系方式和手机联系方式,确保诊断及及时,防控到位。



扫描微信  
二维码看更多  
开学信息